
Увидеть граф

1. Есть 𝑚 болельщиков: некоторые из них (возможно, все или никто) болеют за «Спартак», а
остальные – за «Динамо». Разрешается спросить у любых двоих, болеют ли они за разные
команды, и они честно ответят «да» или «нет». Требуется посадить болельщиков в два авто-
буса так, чтобы в каждом были болельщики только одной команды. За какое минимальное
количество вопросов это наверняка можно сделать?

2. В классе 30 человек. За месяц было 29 дежурств, в каждом дежурила пара учеников. Докажите,
что можно так выставить всем ученикам класса по одной оценке по 5-балльной шкале, что будет
выставлена хотя бы одна пятерка, и в каждой паре дежуривших сумма оценок будет равна 8

3. Тетрадный лист раскрасили в 23 цвета по клеткам (при этом все цвета присутствуют). Пара
цветов называется хорошей, если найдутся две соседние клетки, закрашенные этими цветами.
Каково минимальное число хороших пар?

4. Каждая грань кубика разбита на 4 квадрата. Некоторые стороны этих квадратов раскрасили
в красный цвет — всего 26 сторон. Докажите, что на поверхности кубика найдется замкнутая
ломаная из красных отрезков.

5. Докажите, что хотя бы одна из граней многогранника имеет не более пяти сторон.

6. 10 кружковцев образовали дежурную команду для решения домашних задач. В команде всегда
не менее 3 человек. Каждый вечер в команду добавляется один человек либо из неё исключается
один человек. Можно ли будет перебрать все допустимые составы команды ровно по одному
разу?

7. Куб 𝑛×𝑛×𝑛 разбит на кубики 1×1×1 . Какое минимальное количество граней 1×1 необходимо
в нём убрать, чтобы из любой его части можно было пробраться наружу?

8. Хозяйка испекла для гостей пирог. За столом может оказаться либо 𝑝 человек, либо 𝑞 (𝑝 и 𝑞
взаимно просты). На какое минимальное количество кусков (не обязательно равных) нужно
заранее разрезать пирог, чтобы в любом случае его можно было раздать поровну?

9. Множество клеток на клетчатой плоскости назовем ладейно связным, если из каждой его клет-
ки можно попасть в любую другую, двигаясь по клеткам этого множества ходом ладьи (ладье
разрешается перелетать через поля, не принадлежащие нашему множеству). Докажите, что
ладейно связное множество из 100 клеток можно разбить на пары клеток, лежащих в одной
строке или в одном столбце.


